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Високоякісні концентрати відіграють важливу роль у раціоні великої 

рогатої худоби, але з переходом на корми з більшою щільністю, такі як 

концентрований фарш і гранульовані корми, органічні корми стають все більш 

важливими. 

Частіше годування цими кормами протягом дня оптимізує травні та 

метаболічні процеси корови, підвищуючи продуктивність корів і зберігаючи гарне 

здоров’я. Частка концентрату в раціоні дійних корів залежить з одного боку від 

запланованої продуктивності та з іншого боку від якості об’ємного корму. При 

цьому в першому випадку залежність пряма, а в другому – зворотна [3]. 

При цьому зниження якості корму не компенсується збільшенням 

використання готового корму, оскільки зменшується витрата корму. 

Розумне забезпечення тварин кормами є основним фактором підвищення 

молочної продуктивності корів. Поживність, витрати на вирощування та 

переробку різних видів кормів неоднакові, а собівартість виробництва молока 

визначається ступенем насиченості цими кормами в раціоні корови. Тому 

створення економічно вигідної кормової бази потребує насамперед об’єктивної 

економічної оцінки кормів у конкретних умовах. 

Якісне поліпшення кормової бази визначається багатьма факторами: 

підвищенням кваліфікації персоналу, впровадженням нових сортів 

високопродуктивних кормових культур, удосконаленням агротехніки, 

застосуванням передових технологій виробництва. 

Важливо зазначити, що технологія годівлі корів грубими кормами є 

постійним процесом, який потребує постійного вивчення нових методів та 

технологій, впровадження інновацій та адаптації до мінливих умов ринку. 
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Поряд з рівнем годівлі і балансуванням раціонів, важливе значення має 

концентрація, біологічна цінність і доступність поживних речовин, що 
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досягається підбором відповідних інгредієнтів і попередньою підготовкою їх 

різними методами до згодовування. Чим вище засвоювання поживних речовин в 

раціонах тварин, тим більш повно забезпечується потреба тварин для проявлення 

потенціальної продуктивності, тим менші витрати енергії організму на 

перетравлення і використання кормів, а отже і вища ефективність годівлі [2]. 

Білки рослинного походження становлять близько 95% загального 

споживання протеїну в тваринництві, а їхню обробку та підготовку до 

згодовування, слід розглядати як технологію скорочення перевитрат кормів на 1 

кг приросту живої маси [6]. Підготовка зерна бобових має дуже велике значення 

в підвищенні біологічної цінності раціонів і продуктивності тварин, оскільки 

воно має здатність швидко і легко перетравлюватись, особливо після 

попереднього обробітку [5]. Для покращення смакових і поживних якостей зерно 

слід попередньо обробити одним із наступних способів: помел, плющення 

варіння, підсмажування, екструдування, гранулювання, осолоджування, 

пророщування дріжджування, мікронізація, флакірування, експандування, 

кондиціювання за допомогою анаеробної пастеризації [3]. 

Помел – найбільш старий метод обробітку зерна. Перетравність органічної 

речовини при дрібному помелі порівняно з цілим зерном в середньому 

збільшується на 11%. Тому при згодовуванні кормів з дрібномеленим зерном 

продуктивність тварин вища, витрати кормів на 1 кг приросту зменшується на 

4,8-10% порівняно з грубим. Але при дуже дрібному помелі продуктивність 

тварин зменшується на 3,5%. Для того, щоб запобігти цьому, слід не 

подрібнювати корми до борошна, включати до складу раціону достатню 

кількість клітковини [4]. 

Пропарювання зерна з наступним плющенням проводять, як при надлишку 

тиску, так і при тиску, наближеному до атмосферного. Ці способи волого-

теплового обробітку зерна сприяють покращенню його смакових якостей, 

покращують поживну цінність вуглеводів і протеїнів, зменшують енергетичні 

затрати організму на переробку корму. Більш ефективне гаряче плющення, при 

якому білки і крохмаль набухають [2].  

Експансіонний обробіток зернових компонентів проводять за допомогою 

спеціального обладнання – експандерів. На відміну від існуючих способів 

волого-теплового обробітку цей метод розплющування зерна з одночасним 

обробітком його парою при надлишку тиску покращує гігієнічні і поживні якості 

комбікормів. Крохмаль при цьому гідролізується, а антипоживні  фактори 

розщеплюються [7]. 

Для збільшення поживності кормів застосовують екструдування. 

Екструдування подрібненого і зволоженого зерна проводиться на спеціальних 

машинах – екструдерах, які сильно здавлюють зерно, розігрівають його, при 

чому звільнюється вільна і зв’язана волога. Завдяки цьому крохмаль 

розпадається на декстрини і цукри, проходить часткове обеззараження зерна. 

Застосування екструдату в годівлі знижує рівень запиленості та сприяє 

покращенню санітарно-гігієнічних умов в технологічних приміщеннях. 

відбувається за рахунок різного перепаду тиску в момент викиду продукту [6]. 
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Гранулювання кормів покращує їх фізичні і смакові якості, зменшує 

втрати, полегшує транспортування, покращує перетравність поживних речовин 

на 10-12%, але суттєво збільшує вартість корму порівняно з помелом і зменшує 

в ньому вміст багатьох біологічно активних речовин. Гранулювання кормів за 

допомогою пари має суттєві переваги перед сухим гранулюванням [4]. 

Одним із найбільш прогресивних і економічних способів підготовки зерна 

до згодовування є інфрачервоне опромінення (мікронізація). В основі цього 

процесу лежить принцип обробки зерна інфрачервоним випромінюванням. 

Вологість зерна бобових є важливою умовою ефективної обробки. Інфрачервоні 

промені, які викликають інтенсивний внутрішній нагрів, сприяють 

випаровуванню вологи. Через швидкоплинність процесу, тиск усередині зерна 

підвищується, що прискорює хід біологічних процесів і руйнування інгібіторів 

та уреази, денатурацію протеїну, зміну структури крохмалю та інших вуглеводів 

і перехід їх в більш доступні для травлення форми. 

Дріжджування кормів сприяє збільшенню в них білку, молочної кислоти, 

спирту. Такі корми при включенні до раціону покращують апетит, збільшують 

середньодобове споживання корму. Але, при дріжджуванні втрачається від 5 до 

20% вуглеводів, а сама технологія трудомістка. Із-за трудомісткості 

дріжджування в даний час не находить широкого застосування [3, 5].  

Таким чином найбільш доступним технологічним методом обробки 

зернобобових є екструдування, воно економічно виправдане в наших умовах.   
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